PROVA PER IL RECUPERO DEL DEBITO IN FISICA CLASSE  2KA, 2 IA, 2 IB 

      a.s. 2011-12                classe………    nome……………………….       data………………..

1) Un sottile filo d’argento lungo 1 m si allunga di 1,9 mm quando la sua temperatura aumenta di 100°C. Quanto vale il coefficiente di dilatazione lineare dell’argento?
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2) Quando a una certa quantità di acqua vengono fornite 1,3x104 J di energia termica la sua temperatura passa  da 20°C a 80 °C. Quanta acqua è stata scaldata?
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3) Una sferetta metallica di 200 g viene scaldata dentro un forno fino alla temperatura di 400 °C. Poi viene immersa in un recipiente che contiene 2 Kg di acqua a 20 °C. I due corpi raggiungono una temperatura di equilibrio di 22 °C. Se non ci sono dispersioni di calore quanto vale il calore specifico della sferetta?

a) 222 J/(KgK)        b) 186 J/(kgK)         c) 3600 J/(kgK)        d) 87 J/(kgK)  

4) Tolgo dal congelatore 200 g di ghiaccio a – 8 C°  e lo metto su un piatto in cucina. Quanto calore fornisce l’ambiente circostante per sciogliere il ghiaccio e lasciare l’acqua di fusione a 0°C?

a) 54 000 J       b) 66 000 J       c) 72 698 J      d) 70 100 J

5) Un gas perfetto alla temperatura di 15 °C e alla pressione di 1,8 atm occupa un volume di 70 litri. Quante sono le moli del gas?
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6)  In quali tra le seguenti trasformazioni termodinamiche il lavoro è nullo?
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7)  In quale delle seguenti trasformazioni non varia l’energia interna di un sistema:
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8)  In una trasformazione adiabatica:
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9) Un’onda si propaga in un mezzo; che cosa succede alle particelle di cui è composto il mezzo?

a) si muovono con la stessa velocità dell’onda

b) si muovono più lentamente dell’onda

c) si muovono attorno alle loro posizioni di equilibrio

d) restano immobili

10) Se la frequenza della sorgente che genera un’onda si dimezza, il periodo dell’onda:

a) raddoppia       b) si riduce alla metà       c) si riduce a un quarto       d) quadruplica

11) Il rumore di un tuono emesso da un fulmine distante 2 km ha un’intensità di 1x10-6 W/m2. 

          Qual è la potenza sonora del fulmine ? 

a)  3 W          b) 50 W          c) 2x10-8 W          d) 2 W

12) Un uomo può percepire suoni con frequenze comprese fra 16 Hz e 10000 Hz, un ragazzo fra 12 

      Hz e 18 000 Hz, un cane fra 10 Hz e 50 000 Hz. Se un suono di lunghezza d’onda di 2 cm viene 

      emesso da una sorgente, chi riesce a sentirlo?

a) tutti e tre          b) solo il cane e il ragazzo          c) solo il cane          d) nessuno dei tre

13) Un treno viaggia alla velocità di 126 km/h. Emette un fischio di lunghezza d’onda 2 metri, che 

      si propaga a 340 m/s. La frequenza percepita da un osservatore fermo che vede il treno  

      avvicinarsi vale:
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14) Quanto tempo impiega la luce a coprire una distanza di 10 Km propagandosi in aria?

                       a) 3.3x10-5 s          b)  0.3 s          c) 3 s         d) 3x10-4 s

15) Un oggetto S si trova di fronte a uno specchio sferico concavo, come mostrato in figura. 

      L’immagine formata dallo specchio è:
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a) a                    b) b                    c) c                    d) d

16) Un raggio di luce attraversa un mezzo trasparente il cui indice di rifrazione è 1.5. La velocità 

      della luce nel mezzo è:

                               a) 4.5 x108 m/s       b) 4.5x105 m/s          c) 2x108 m/s      d)  2x105 m/s

17) Un fascio luminoso, inizialmente in aria, entra nell’acqua con un angolo d’incidenza di 25 °. 

Qual è il valore dell’angolo di rifrazione nell’acqua sapendo che l’indice di rifrazione dell’acqua è 1.33 ?

a) 34°          b) 56 °         c) 19°          d) 75 °

18) Una persona è in piedi davanti a una macchina fotografica a una distanza di 2,5 metri da essa. 

      La macchina fotografica ha un obiettivo formato da una lente convergente con una distanza 

      focale di 5 cm. L’immagine nitida sul sensore a CCD della macchina fotografica si forma ad 

      una  distanza dall’obiettivo di: 
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19) Un’onda passa attraverso una fenditura. La diffrazione è quasi inesistente quando:

a) la lunghezza d’onda è confrontabile con la larghezza della fenditura

b) la fenditura ha una larghezza dell’ordine del metro

c) la lunghezza d’onda è molto minore della larghezza della fenditura

d) la lunghezza d’onda è uguale alla larghezza della fenditura

20)  La larghezza del massimo centrale dell’intensità luminosa in una figura di diffrazione per un 

       fascio di luce monocromatica di lunghezza d’onda 500 nm che, incidendo su una fenditura di  

       larghezza 0,15 mm illumina uno schermo a distanza di 1,8 m, vale:
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21) Un fascio di luce rossa di frequenza 4,5x1014 Hz attraversa una doppia fenditura in cui la 

      distanza tra le fenditure è di 120 (m. Se la distanza tra lo schermo e la doppia fenditura è di 

      2,75 m la frangia luminosa del terzo ordine dista dalla frangia centrale:


[image: image14.wmf])3,2)4,6)8,5)

acmbcmccmdnessunadelleprecedenti


22) Ad un filo di rame  (( = 1.7 x10-8 (m) è applicata una ddp di 50 V e transita una corrente di 

      2A. Sapendo che la sua lunghezza è 942 cm, il filo ha un diametro di:      
a) 9x10-5 m          b) 5x10-3 m           c) 5x10-4 m            d) Nessuna delle precedenti

23) La carica di un microcoulomb viene posta in un punto di un campo elettrico ed è soggetto a 

      forza di 10 N. Quanto vale l’intensità del campo in quel punto?
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	24) Qual è la corrente totale del circuito della figura?

a) 0,5 A      b) 72 A     c) 12 A      

d) nessuna delle precedenti
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25) Una resistore da 10 ( e uno da 20 ( sono connessi in parallelo a una batteria da 10 V. Qual è la 

      potenza totale dissipata?
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26) Riferendosi all’esercizio precedente, quanta energia elettrica espressa in kWh viene utilizzata 

      nel circuito in 5 ore?
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27) Una batteria “stilo” con una forza elettromotrice di 1,5 V fornisce a una lampadina una corrente 

      di 0,44 A per 64 s. Il lavoro fatto dalla batteria vale:
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28) Se la corrente che passa in un conduttore è 1,6 A, quanti elettroni attraversano una sezione 

      trasversale del conduttore in un millesimo di secondo?
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29) A quale delle seguenti unità di misura corrisponde l’ohm?
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30) Un protone (m=1.7x10-27Kg)  in moto con una velocità pari a 5x106 m/s entra in un campo 

      magnetico uniforme di intensità 3x10-3T. Il raggio della traiettoria percorsa dal protone vale?  
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31) Una bobina è costituita da 140 spire di raggio 3 cm con una resistenza di 10 (. Il piano della  

      bobina è perpendicolare ad un campo di induzione magnetica uniforme di 4.8 T. Nel tempo di 6 

      centesimi di secondo, la bobina viene spostata in una zona di spazio dove il campo è nullo. 

      La forza elettromotrice indotta nella bobina vale:  
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